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… solicito a la secretaría lo abra a discusión y, en su caso, de no haber comentarios, se somete a 

consideración la votación.  

 

La secretaria diputada : ¿Alguien tiene algún comentario?  

 

Por instrucciones de la presidencia, en votación económica, se consulta a la asamblea si el punto de 

acuerdo se encuentra suficientemente discutido en lo general y en lo particular. Las diputadas y el 

diputado que estén por la afirmativa, sírvanse manifestarlo levantando la mano (votación). Presidenta, 

mayoría por la afirmativa.  

 

La presidenta diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco: Gracias. Mayoría por la afirmativa, 

aprobado, túrnese a la Mesa Directiva, de la Cámara de Diputados para el trámite correspondiente.  

 

Se abre el espacio para asuntos varios, adelante, diputada.  

 

La diputada : Gracias, presidenta.  

 

No me quiero retirar de esta reunión sin manifestar algunas de mis expresiones, de lo ahorita vivido en 

lo desarrollado de la reunión, porque me parece muy incongruente que hablemos de la sensibilidad que 

nos caracteriza como grupos parlamentarios ante los temas de violencia que están viviendo las mujeres, 

y que en los hechos demostremos cosas totalmente diferentes.  

 

Me parece lamentable y penoso que se politicen acciones, hechos, que se supone que estamos hoy aquí 

trabajando y que al inicio de la instalación de esta comisión dijimos que nos comprometíamos de 

manera responsable a representar dignamente a quien nos dio un voto de confianza, a quien todavía 

cree en el trabajo legislativo de las y los diputados.  
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Lamentablemente fuimos poco sensibles al escuchar a quien está al frente de un problema, quien es la 

voz de esas mujeres que han sido violentadas, que siguen siendo violentadas, que siguen siendo 

asesinadas, que todavía demos así como un receso para escuchar otro tipo de expresiones que lo único 

que nos dejan, compañeras, lamentablemente se fue nuestro compañero diputado, digo 

lamentablemente, porque pareciera que solamente en los hechos que son de trascendencia, en las 

acciones que son de compromiso y de responsabilidad, venimos a politizar.  

 

De verdad, presidenta, lo lamento, lamento la ausencia de Wendy, que obviamente entiende lo que aquí 

sucedió, ojala, de verdad, realmente yo pediría y exhortaría a mis compañeras diputadas y a mi 

compañero diputado que seamos más congruentes entre lo que decimos y lo que hacemos.  

 

Y que no vengamos aquí a dar discursos demagógicos, cuando en los hechos lo único que estamos 

demostrando es que nos interesa más otros intereses… perdónenme que lo repita, que son políticos y 

nada diente que ver con la sensibilidad de lo que presumimos mucho, de que estamos representando 

dignamente, hoy en este caso de esta comisión, a miles y miles de mujeres que siguen siendo agredidas 

todos los días.  

 

Ahorita, mientras esta discusión vacía se dio y no llevamos a cabo una votación responsable de algo 

que se revisó con todo el tiempo del mundo, lamento que ahorita en estos minutos sigan siendo mujeres 

allá afuera, violentada, esperando a ver cuándo sus diputadas y sus diputados se ponen de acuerdo y 

dejan de lado los asuntos políticos para realmente representarles con sensibilidad.  

 

Qué lamentable. Gracias, presidenta.  

 

La presidenta diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco: Gracias. ¿Alguien más desea hacer uso 

de la palabra? Adelante, nada más con respeto, compañera. Gracias.  

 

Nunca se les ha negado la palabra.  
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La diputada Guadalupe Suástegui González: Gracias.  

 

Creo que no se vino… el punto que se tocó y que hubo discusión, nadie dijo que ese es asunto de 

colores, compañeras, perdón, por qué sí se tienen que someter a escrutinio, iniciativas y puntos de 

acuerdo de compañeras y compañeros de diferentes grupos parlamentarios y sí los revisamos, incluso 

los modificamos, diciendo que siempre y cuando no pierdan la esencia, sí se pueden modificar las 

iniciativas y puntos de acuerdo de compañeros de los diferentes grupos.  

 

Pero esta iniciativa no debía ser sometida al escrutinio, no debe ser modificada, no se puede 

perfeccionar, sabemos que el fondo es noble y en eso no hay discusión, estamos de acuerdo en que hay 

una necesidad, estamos de acuerdo en eso y no vamos a discutir.  

 

Pero si vemos errores en la redacción, en la fundamentación, no lo vamos a dejar sólo porque la 

iniciativa sea presentada por la presidenta, discúlpeme presidenta, con todo respeto, hemos desechado, 

hemos votado en contra, algunas iniciativas que también eran buenas, que también en esencia eran 

buenas, pero no las modificamos ni siquiera las modificamos para poderlas aprobar, porque ésta sí, en 

esta sí, a ciegas debemos votar sin conocer las opiniones de la administración pública federal, sólo 

porque nos dicen que estaban de acuerdo, pero a mí no me consta.  

 

Yo necesito leerlo, necesito revisarlo, necesita estar bien fundamentado, creo que es más falta de 

respeto decir que no hay responsabilidad, presidenta, porque si el día de hoy yo estoy aquí y me queda 

hasta el final es porque hay responsabilidad por parte de las compañeras y porque siempre estamos 

aquí, porque es nuestro trabajo y nadie nos obliga a estar aquí.  

 

Considero que si no podemos opinar, no podemos hacer nada, para que somos miembros de una 

comisión.  
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Entonces te dejamos a ti la voluntad para poder decidir y dictaminar y sin que nosotros podamos hacer 

ninguna modificación.  

 

Presidenta, felicidades, porque exiges el respeto, el respeto claro que se exige, también se otorga.  

 

Muchas gracias.  

 

La presidenta diputada Laura Nereida Plascencia Pacheco: Gracias.  

 

Solamente para ahondar en eso, diputada Suástegui, creo que ninguna diputada ni diputado se le negó 

el uso de la palabra, afortunadamente está la prueba en vídeo. Todas tuvieron la oportunidad de hablar.  

 

Lamento que se retire, probablemente no le interesa la respuesta, pero no me extraña nada el actuar, lo 

hemos visto así, de Acción Nacional en las últimas sesiones, en algunas cosas que nos les gusta.  

 

La realidad es que en la discusión de este dictamen todas tuvieron uso de la palabra, a nadie se censuró, 

todas y todos hablaron hasta dos o tres ocasiones. Incluso si esta presidencia fuera unilateral, hubiese 

sometido a votación directo el dictamen sin tomar opiniones.  

 

Sometemos, sometimos incuso a votación, si estaban de acuerdo o no en abordarlo el día de hoy. Creo 

que está demás el comentario de la diputada, que aparte se retiró y que muy pocas veces acude a la 

comisión.  

 

Lamentamos Mirza, qué bueno que nos acompañas el día de hoy, les reitero, no es una iniciativa que 

haya presentado la presidenta de esta comisión. Es una iniciativa, la única en esta cámara, que la 

firmaron todas las senadoras de la Comisión de Igualdad; la firmaron incluso las compañeras de Acción 

Nacional que se retiraron y la compañera que afortunadamente se quedó.  
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Todas las integrantes e integrante de esta comisión suscribieron esa iniciativa como proponentes, no es 

la única que se incluyó en este dictamen.  

 

En este dictamen fueron incluidos cuatro iniciativas, una, precisamente la tuya Mirza, lamentamos la 

falta de congruencia de los grupos parlamentarios, en específico de Acción Nacional y el PRD, en torno 

a este tema.  

 

Aprovecharemos para la siguiente reunión poder someterlo a votación con más información y poder 

desahogar los trabajos.  

 

A los que nos acompañaron el día de hoy, muchísimas gracias.  

 

Adelante, diputada Erika y cerramos la reunión del día de hoy.  

 

La diputada Erika  : Gracias, presidenta.  

 

Estamos por terminar un mes y estamos por iniciar el mes de marzo, que todas y todos nos volcamos 

por hacer el mejor discurso, por hacerle frente a los graves problemas que tienen las mujeres en nuestro 

país.  

 

Hoy era la gran oportunidad de dar una respuesta, una acción afirmativa y quizá por cuestión de falta 

de tiempo, de las agendas que traemos cada una de nosotras, no se leyó lo que nos envió la Comisión 

de Igualdad.  

 

Yo no vengo, porque no necesito ni lo necesita el ser defendida por nadie, en este caso la presidenta, 

creo que estábamos hablando y estábamos defendiendo a las mujeres, a las mujeres de allá afuera, a las 

mujeres de nuestros estados, a las mujeres de los municipios y de las comunidades, donde realmente 

estábamos incidiendo con este importante derecho humano que es vivir una vida libre de violencia.  
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Estamos muy cerca de conmemorar el 8 de marzo, donde no hay nada todavía que celebrar, era el 

motivo, era el momento de poder incidir con este importante dictamen y que indudablemente nos 

dejamos llevar por otras emociones y no por el sentir y el sufrir de las mujeres que están allá afuera.  

 

Hoy, creo que aquí se plasmó el respeto a la pluralidad, y fue muy clara la presidenta, se votó para que 

en otro momento se diera el seguimiento a este dictamen. Sin embargo, aquí nos podemos esperar, allá 

afuera las mujeres que están siendo violentadas, asesinadas, ya no pueden esperar.  

 

Qué lamentable es que estemos en estos escenarios, qué lamentable es que nos falta más compromiso a 

estas compañeras, y que estamos hablando de una legislatura cercana a la paridad y que somos más del 

42 por ciento de mujeres y aquí hoy…  

 

 

(Sigue turno 11) 

 


